
IL SONDAGGIO
Negli ultimi anni, 
sui cantieri, le scadenze 
sono sempre più ravvicinate?

I ritmi di lavoro serrati 
e le scadenze pressanti 
hanno delle ripercussioni 
negative sulla tua vita 
al di fuori del lavoro 
(famiglia, tempo libero)? 

La mia
salute 
ne risente

Quali sono gli e�etti più negativi delle scadenze sempre più ravvicinate?

55%

I partecipanti potevano scegliere tra 11 aspetti possibili, indicandone al massimo tre. Le tre più scelte:

Se hai risposto sì, le scadenze 
sempre più ravvicinate sono
fonte di stress per te?

Le risposte di 12.207 lavoratori edili e capimuratori in Svizzera
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La qualità 
del lavoro 
ne risente
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La sicurezza 
sul lavoro
ne risente
51%(famiglia, tempo libero)? 

11%11%11%11% Le risposte dei capimuratori sui termini di consegna

È un problema molto sentito?

Tempi poco realistici?

La sicurezza ne risente?

Quando inizio dei lavori posticipati,

i termini di consegna restano invariati?

Senza ore supplementari o lavoro 

al sabato, si possono rispettare i tempi 

di consegna?
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